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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПЛАНУ ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ -

ВЫСОКОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ
ШКОЛЫ № 1

2019-2020 УЧЕБНОГО ГОДА

План внеурочной деятельности учащихся 1-4-х классов составлен на основе следующих документов: 

1. Приказ МОиН РФ от 06 октября 2009 года №373 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (с изменениями на 18 мая 2015 года);
2. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.11.2010г. № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373»;
3. Основная образовательная программа начального общего образования МОУ-ВЫСОКОВСКОЙ СОШ №1 на 2019-2023 гг., утвержденная приказом директора школы от 01.08.2019г. №64-3/О. (для 1-4 классов)
4. Письмо Департамента общего образования Министерства образования и науки России от 12.05.2011 №03-296 "Об организации внеурочной деятельности при введении федерального образовательного стандарта общего образования".
НАЧАЛЬНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
Внеурочная деятельность учащихся 1-4-х классов МОУ-ВЫСОКОВСКОЙ СОШ №1 организуется по направлениям развития личности:

· Спортивно-оздоровительное, целью которого является укрепление здоровья школьников путём применения комплексного подхода к обучению здоровью, воспитание осознанной потребности в здоровом образе жизни, формирование и развитие валеологической культуры. Направление представлено секциями: 
"Гимнастика" (по 1 часу в 1-4 классах) с целью развития физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости, координации движений) и повышения функциональных возможностей организма. Занятия проводятся в виде тренировок, игр, выступлений, соревнований. Подвижность 100%.

"Подвижные игры" (по 1 часу в 1-4 классах) для формирования, сохранения и укрепления здоровья младших школьников. Занятия проводятся в виде игр на свежем воздухе, подвижных игр народов мира, игр-эстафет, народных забав. Подвижность 100%.
· Общекультурное, с целью воспитания гармоничной разносторонней личности, расширения общекультурного кругозора обучающихся. Направление включает курсы: 

"Музыкальная палитра" (по 1 часу в 1-4 классах) с целью сформированности навыков выразительного, осознанного исполнения вокальных произведений, умения владеть своим голосом, музыкальной культуры, воспитания творчески активной личности, эмоционально отзывчивой к прекрасному в искусстве, жизни, природе. Занятия проводятся в форме ролевых игр, посиделок, инсценировок народных праздников. Подвижность 70%.

 «Азбука народных промыслов» (по 1 часу в 1-4 классах),  который дает возможность детям проявить себя, творчески раскрыться  в области декоративно – прикладного искусства, знакомит обучающихся с культурными традициями предков, способствует формированию основ целостной эстетической культуры и толерантности через познание народных традиций. Занятия включают экскурсии, встречи, игры, творческие задания. Подвижность 70%.

"Фантазеры" (по 1 часу в 1-4 классах) с целью развития личности обучающихся через декоративно-прикладную творческую деятельность, повышение интереса учащихся к труду, воспитание  эстетического вкуса, чувства прекрасного. Занятия проводятся в форме игр, практических работ. Подвижность 70%.
· Общеинтеллектуальное, для формирования ценностного отношения школьников к знаниям, развития их любознательности, повышения их познавательной мотивации. Курсы общеинтеллектуального направления учитывают возрастные особенности младших школьников и поэтому предусматривают организацию подвижной деятельности учащихся, которая не мешает умственной работе. С этой целью включены подвижные игры, предусмотрена последовательная смена одним учеником «центров» деятельности в течение одного занятия; передвижение по классу в ходе выполнения заданий. В данной направлении представлены курсы: 

"Шахматная азбука" (1 час в 1-2 классах), с целью развития у школьников аналитико-синтетической деятельности, мышления, умозаключения, способности ориентироваться на плоскости, учить ребенка сравнивать, обобщать, запоминать, предвидеть результаты своей деятельности. Подвижность 40%.
"Знаника" (по 1 часу в 3-4 классах) с целью развития познавательных и творческих способностей ребят, подготовки их к участию в интеллектуальных играх, олимпиадах и дает возможность раскрыть многие качества, лежащие в основе творческого мышления. Курс призван помочь детям стать более раскованными и свободными в своей интеллектуальной деятельности. Подвижность 60%.

"Мир логики" (1 час во 1-2-х классах), направленный на создание условий для развития у детей познавательных интересов, формирования стремления ребенка к размышлению и поиску, вовлечение учащихся в поисковую деятельность. Занятия проводятся в форме ролевых и деловых игр, тренингов. Подвижность 50%.

"Инфознайка" (1 час в 3-4 классах), с целью развития памяти, внимания, наблюдательности, абстрактного и логического мышления, формирования первоначальных представлений об информации и ее свойствах, а также формирование навыков работы с информацией (как с применением компьютеров, так и без них). Занятия проводятся с применением коллективных форм организации занятий, игровых технологий. Подвижность 40%.

Духовно-нравственное, целью которого является воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека. Направление включает: 

"Уроки нравственности" (по 1 часу в 1-4 классах) с целью создания условий для формирования личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, ориентациями, установками, мотивами деятельности и поведения, формирования у учащихся гражданственности и патриотизма, воспитания любви к Отечеству, духовности, нравственности на основе общечеловеческих ценностей. Занятия проводят в форме игр, викторин, заочных путешествий, исследовательских работ. Подвижность 70%.
 «Мой родной край» (по 1 часу в 1-4 классах) пробуждение интереса и бережного отношения к историческим и культурным ценностям Клинского края; воспитание любви к родному краю, формирование гражданского самосознания, чувства гордости за достижения своих земляков, стремление к изучению, восстановлению, сохранению, приумножению материальных и духовных ценностей родного края. Занятия проводятся в форме игр, практических работ, наблюдений, экспресс-исследований, мини-конференций. Подвижность 50%.

Социальное, целью которого является формирование ценностных отношений в общении с окружающими, умения жить в социуме и пользоваться нормами поведения в повседневной жизни. Направление представлено курсом:

"Радость общения" (по 1 часу в 1-4 классах) с целью развитие опыта диалогического общения, взаимодействия, сотрудничества, расширения рамок общения с социумом. Занятия проводятся с применением коллективных форм организации занятий, игровых технологий. Подвижность 60%.
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