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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПЛАНУ ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ - 

ВЫСОКОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ 

ШКОЛЫ № 1

2019-2020 УЧЕБНОГО ГОДА

План внеурочной деятельности учащихся 5-8 классов составлен на основе следующих документов: 

1. Приказ Министерства образования и науки России от 17.12.2010 №1897 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования";
2. Приказ Министерства образования Московской области от 22.05.2015 г. №2704 «О введении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования в плановом режиме в общеобразовательных организациях в Московской области»;

3. Основная образовательная программа основного общего образования МОУ-ВЫСОКОВСКОЙ СОШ №1 на 2015-2020 гг., утвержденная приказом директора школы от 03.07.2015г. №56-1/О;
4. Письмо Департамента общего образования Министерства образования и науки России от 12.05.2011 №03-296 "Об организации внеурочной деятельности при введении федерального образовательного стандарта общего образования";
5. Письмо МОиН РФ от 25.05.2015 №08-761 "Об изучении предметных областей: "Основы религиозных культур и светской этики" и "Основы духовно-нравственной культуры народов России"
6. Письмо Министерства образования Московской области от 29.08.2018 г. №13024/16-09о по выбору второго иностранного языка.
ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
Внеурочная деятельность учащихся 5-9 классов МОУ-ВЫСОКОВСКОЙ СОШ №1 организуется по направлениям развития личности:

· Спортивно-оздоровительное, целью которого является укрепление здоровья школьников путём применения комплексного подхода к обучению здоровью, воспитание осознанной потребности в здоровом образе жизни, формирование и развитие валеологической культуры. Направление представлено курсом: 

"Волейбол" (1 час в 5 классе) с целью развития физических качеств и повышения функциональных возможностей организма, популяризации волейбола как вида спорта и активного отдыха, обучения технике и тактике игры в волейбол. Занятия проводятся в виде игр, соревнований.   Подвижность 100%.
«Стритбол» (1 час в 6 классе) с целью развития физических качеств и повышения функциональных возможностей организма, изучения правил игры в стритбол, механизмов организации соревнований. Занятия проводятся в виде игр, соревнований.   Подвижность 100%.

«Легкая атлетика» (1 час в 7 классе) с целью развития физических качеств и овладение способами укрепления организма обучающихся посредством занятий легкой атлетикой. Занятия проводятся в виде игр, эстафет, соревнований.   Подвижность 100%.

«Баскетбол» (1 час в 8 классе) с целью развития физических качеств и повышения функциональных возможностей организма, популяризации баскетбола как вида спорта и активного отдыха, обучения технике и тактике игры в баскетбол. Занятия проводятся в виде игр, соревнований.   Подвижность 100%.
«Мини-футбол»(1 час в неделю в 9 классе) с целью укрепления здоровья, повышения физической подготовленности и формирования двигательного опыта, воспитания активности и самостоятельности в двигательной деятельности. Занятия проводятся в виде игр, соревнований.   Подвижность 100%.
· Общекультурное, с целью воспитания гармоничной разносторонней личности, расширения общекультурного кругозора обучающихся. Направление включает курс: 
«Культурный калейдоскоп» (по 1 часу в 5-9 классах) с целью выявления, изучения и развития творческих способностей детей, развития эмоциональной сферы ребенка как основы формирования «культуры чувств», воспитания эстетического вкуса; формирования исследовательских умений, навыков общения в разных ситуациях. Занятия проводятся в форме ролевых игр, викторин, занятий-путешествий. Подвижность 60%.

· Общеинтеллектуальное, для формирования ценностного отношения школьников к знаниям, развития их любознательности, повышения их познавательной мотивации. Курсы общеинтеллектуального направления учитывают возрастные особенности школьников и поэтому предусматривают организацию подвижной деятельности учащихся, которая не мешает умственной работе. В данном направлении представлен курс: 
«Основы безопасности жизнедеятельности» (1 час в 5-7 классах) с целью развития у детей чувства ответственности за свое поведение, бережного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих, стимулирования у ребенка самостоятельности в принятии решений и выработки умений и навыков безопасного поведения в реальной жизни. Занятия проводятся в форме ситуационно-ролевых игр, викторин, соревнований. Подвижность 60%.
«Интеллектика» (1 час в 8-9 классах) с целью повышения  интереса подростков к познавательной деятельности, мыслительных операций и общему интеллектуальному развитию, стремлению самостоятельно работать, думать, решать творческие задачи, а также совершенствовать навыки аргументации собственной позиции по определенному вопросу. Занятия проводятся в форме игр, викторин, коммуникативных ситуаций. Подвижность 60%.
· Духовно-нравственное, для усвоения учащимися базовых национальных ценностей, освоение системы общечеловеческих, культурных, духовных и нравственных ценностей многонационального народа Российской Федерации. Направление включает следующие курсы: 


«Светская этика» (1 час в 5 классе) с целью формирования у младшего подростка мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений. Занятия проводятся в форме экскурсий, творческих заданий, игровых ситуаций, выставки творческих работ. Подвижность 60%.
"Уроки нравственности" (по 1 часу в 6-7, 9 классах) с целью создания условий для формирования личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, ориентациями, установками, мотивами деятельности и поведения, формирования у учащихся гражданственности и патриотизма, воспитания любви к Отечеству, духовности, нравственности на основе общечеловеческих ценностей. Занятия проводят в форме игр, викторин, заочных путешествий, исследовательских работ. Подвижность 70%.

«Духовное краеведение Подмосковья» (1 час в 8 классах)  с целью духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России в условиях культурного и конфессионального многообразия российского общества. Занятия проводятся в форме практических работ, экспериментов, наблюдений, экспресс-исследований, мини-конференций. Подвижность 50%.

· Социальное помогает учащимся формировать социальную компетентность, их готовность к саморазвитию, активной творческой деятельности на благо себе и других, освоить разнообразные способы деятельности: трудовые, игровые, художественные, двигательные умения, пробудить стремление к самостоятельности и творчеству. Направление представлено курсом 

«Водными тропинками Клинского края» (1 час в 5 классе) с целью расширения представления  обучающихся о водных объектах Клинского края, формирования активной жизненной позиции в отношении экономного использования водных ресурсов, участия в социально-значимых проектах. Занятия проводятся в форме  диалогов, практикумов, экскурсий, игр. Подвижность 60%.
«Мир, в котором мы живем» (1 час в 6-7 классах) с целью создания условий для становления гражданской идентичности личности, для проявления потребности в социальной активности  детей и их творческого самовыражения. Занятия проводятся в форме игр, экскурсий, викторин, КВНов, акций, трудовых десантов, мини-конференций. Подвижность 60%.
«Основы выбора профессии» (1 час в 8 классе) с целью актуализации процесса профессионального самоопределения обучающихся за счет специальной организации их деятельности, включающей получение знаний о себе, о мире профессионального труда, их соотнесения в процессе профессиональных проб, развития у обучающихся способности к профессиональной адаптации в современных социально-экономических условиях. Занятия проводятся в форме деловых и дидактических  игр, практических работ. Подвижность 60%.
«Человек-общество-мир» (1 час в 9 классе) с целью овладения обучающимися системой знаний, формирующих целостную картину мира и жизни человека в нём, а также навыками, обеспечивающими адаптацию к условиям динамично развивающегося современного общества, формирования более глубоких представлений о базовых обществоведческих понятиях, закономерностях, взаимосвязях. Занятия проводятся в форме ролевых, ситуативных, деловых игр, тренингах, моделирующих ситуации из реальной жизни. Подвижность 60%
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