САМОАНАЛИЗ
Данный урок истории относится к разделу «Индия и Китай в древности».
Тема урока: урок открытия новых знаний «Индийские касты».

Дата урока: 02.12.2019 г.

Тип урока: урок открытия новых знаний
Время урока: 45 мин.

Кол-во учащихся на уроке: 22
Цель урока: сформировать у учащихся представление о сословном делении общества в Древней Индии.
Задачи:
Образовательные:
· обеспечить усвоение учащимися понятия касты, подвести к пониманию того, что появление неравенства у индийцев было закреплено религией;
·  продолжить совершенствование умений составлять таблицы (выбирать и структурировать учебный материал); 
· работать с источниками информации, объяснять и аргументировать. 
Развивающие:

· формировать умение анализировать причинно-следственные связи, формулировать выводы; 
· развивать умения работать с различными источниками информации;

· развивать коммуникативную культуру, умение рассуждать, обобщать, делать выводы;

Воспитательные:

· воспитывать познавательный интерес к предмету и уверенность в своих силах;

· учить объективному оцениванию результатов своей работы, давать оценочные суждения (нравственно или безнравственно, справедливо или несправедливо).
Формы работы: фронтальная, групповая, индивидуальная.

Инвентарь: видеопроектор, раздаточный материал (форма для заполнения и карточки с выдержками из законов Ману для групповой работы).
Методы обучения: По источнику знаний - словесные, наглядные. По степени взаимодействия учителя и ученика - беседа, фронтальная и групповая работа. По принципу расчленения или соединения знаний – сравнительные, обобщающие.

Типы контроля: самоконтроль, взаимоконтроль, контроль преподавателя.

Средства обучения: подобраны в соответствии с темой, целью, задачами и формой проведения урока: карточки с заданиями, слайды с иллюстративным материалом, видеофрагмент.

Этапы урока:
В основе структуры урока лежит алгоритм работы, который включает в себя постановку целей и задач урока, деятельность на уроке, оценку результата деятельности и выводы. В соответствии с этим в уроке выделены следующие этапы:
Этапы урока:
В основе структуры урока лежит алгоритм работы, который включает в себя постановку целей и задач урока, деятельность на уроке, оценку результата деятельности и выводы. В соответствии с этим в уроке выделены следующие этапы:

1. Организационный этап: мотивация учебной деятельности (организованное начало урока, готовность обучающихся к уроку, эмоциональный настрой).

2. Актуализация знаний. Повторение изученного ранее материала, необходимого для «открытия нового знания», развития ранее приобретённых умений, выявление затруднений в индивидуальной деятельности.
3. Основной этап. Первичное усвоение новых знаний, постановка учебной задачи (определение темы, цели урока, мотивация учебной деятельности). Выполнение заданий, характеристика выполнения и освоения упражнений. Разминка.
Заключительный этап. Первичное закрепление знаний по новой теме, информация о домашнем задании и рефлексия учащихся.
Этапы урока выстроены в единую логическую цепочку согласно требованиям ФГОС к проведению уроков истории. Каждая из структурных частей урока соответствовала своему назначению.
Для проведения урока были созданы все благоприятные условия: поддерживала доброжелательный тон, старалась призвать ребят к сотрудничеству. Результаты деятельности учащихся на уроке положительные, они научились осмысленно воспроизводить изученный материал, поняли важность и актуальность изучаемых процессов, явлений, событий, нашли взаимосвязь прошлого и настоящего.

Подготовительная часть включала в себя организационный момент: включение детей в деловой ритм, создание положительной атмосферы, обеспечение мотивации и принятии учащимися цели учебно-познавательной деятельности, развитие познавательных (когнитивных) качеств личности: осмысленность, обоснованность, аргументированность

Основная часть урока была направлена на развитие инициативности; умения работать с разными источниками информации, заполнять новые данные в табличную форму; умения аргументировать свои мысли и выводы, познавательных способностей учащихся. Развитие познавательных качеств личности, анализ и оценка успешности достижения цели, определение перспективы последующей работы.

Был проведен анализ работы на уроке, также учащиеся провели самоанализ и записали оценку своей деятельности на уроке, отмечены учащиеся, которые были наиболее активны на уроке и показали себя с лучшей стороны, также указаны ошибки, которые допустили ребята. Выставлены оценки. Учащиеся получили дифференцированное домашнее задание.
Контроль за выполнением заданий на протяжении всего урока осуществлялся путем поощрений, взаимопроверки, контроля учителя. Время, отведенное на каждый из этапов урока, было распределено рационально. Соблюдалась логичность между частями урока.

Материал урока оказался интересным для учащихся, от учащихся возникали вопросы, раскрывающие смысл темы с новых сторон. На уроке удалось решить поставленные задачи, достичь цели и избежать при этом перегрузки учащихся. Плотность урока достаточная и соответствует оптимальной плотности урока открытия нового знания по истории. Мне удалось уложится по времени. Темп урока соответствовал комфортной деятельности учащихся. Мне было легко вести урок, однако не все ученики включились в работу. Отклонений по отношению к плану в ходе урока не было.

В целом урок можно считать удачным. Благодаря преемственности учебных занятий удаётся прививать учащимся навыки взаимопомощи и коллективизма; толерантного отношения друг к другу. Урок проходил на хорошем эмоциональном уровне. Учащимся урок понравился, но некоторые моменты показались сложными для полного усвоения. Это показала рефлексия, проведенная в конце урока. 


