75-летию подвига Александра Матросова посвящается…..
За други своя…
Задумывались ли вы, уважаемые читатели, над вопросом легко ли совершить подвиг? Рисковать или,  пожертвовать своей жизнью ради жизни других людей? О чём думает человек в ту минуту, когда совершает главный ПОСТУПОК своего бытия? 
Подвиг Героя Советского Союза Александра Матросова, закрывшего своим телом амбразуру вражеского ДЗОТа в годы Великой Отечественной войны, повторили более двухсот человек. Об одном из них я и хочу вам рассказать. 

С фотографии, размещённой на стенде школьного музея, на посетителей смотрит черноглазый и чернобровый паренёк. На голове - надвинутая на лоб кепка, воротник рубашки поверх костюма.  Такой, какими были тогдашние «предвоенные» мальчишки, грезившие огненным небом Испании, готовые к труду и обороне. Они украшали грудь созвездиями спортивных значков, главным из которых считался «Ворошиловский стрелок» и сожалели лишь о том, жизнь не оставила им места для подвига. А у жизни, как известно, свои планы.
Началась Великая Отечественная война. Пыльными большаками, травными просёлками поползли к востоку фашистские танки, и, как сказано в известной песне, «застыли мальчишки в суровом солдатском строю». Тяжёлые бои, большие людские потери, битва за Москву. На территории моего родного Высоковска стояла на отдыхе и проходила «доукомплектацию» 274-я Ярцевская Краснознамённая ордена Суворова стрелковая дивизия. В составе этой дивизии и воевал герой моего рассказа Степан Головко. Раненый в боях, он лечился во фронтовом госпитале, размещённом в городском клубе «Красный текстильщик» и звучала вечерами над Высоковском гармонь, будоража мелодиями сердца высоковчанок. В начале 1942 года  дивизия тронулась на запад – освобождать от врагов родную землю.
У безвестной смоленской деревни лёг фронт жалящими вражьими ДЗОТами: гитлеровцы ещё надеялись оставить за собой Белоруссию. Молодые солдаты, из тех, кто только начали войну, жались к Степану, считавшемуся бывалым окопником. Как-то в доверительной беседе, когда рядом с русскими сидели украинские, белорусские, армянские, узбекские парни, Степан, рассказывая о подвиге Александра Матросова, произнёс, понятную для однополчан фразу о том, что на месте Матросова так поступил бы каждый солдат. 
Почему так сказал Степан Головко? Может, выплеснулась наружу извечная молодая удаль, или хотел закрепить командирский авторитет? Конечно, было и то и другое, но был у сержанта Головко к фашистам свой, особый счёт.
Ещё в бою под Ярцевом полковые разведчики взяли в плен немецкого офицера. При обыске нашли у него пухлую тетрадь – личный дневник. Писал гитлеровец о синеглазой девушке, чья гордая стойкость осталась непонятной фашисту. Ненависть, стыд, омерзение испытали бойцы, когда лейтенант – командир разведвзвода переводил этот гнусный документ. «Выпил, в доме, где мы остановились на постой, нашёл альбом с фотографиями, а в нём несколько карточек этой русской. Направился к ней. Она лежала в полузабытьи на соломе. Взял за руку. Дикарка! Она оттолкнула меня! В моей руке оказалось золотое кольцо, пригодится. Русская сопротивлялась, кричала. Чёрт побери! На её крик прибежали старуха и парень. Парень замахнулся на меня железным прутом. Пришлось израсходовать на каждого по патрону…»
Долго ходила по солдатским рукам тетрадка-дневник. Вдруг выпал из неё фотоснимок. Взглянул на него задушевный друг Степана Фёдор Аниканов и, побелев, схватился за сердце. Только и смог выдавить из себя: «Братцы, это же Надя – жена моя!». Повисла в воздухе тишина, да такая, что хоть ножом режь…Ярость, боль за товарища, ненависть к врагу – всё смешалось в этой страшной тишине.

Вскоре полк подошёл к деревне Ермаки, что располагалась на Старой Смоленской дороге, вехи которой будили великую память поколений. По этой дороге шёл к Москве Наполеон, и по ней же бежала его, разбитая россиянами, армия. Об этой памяти не раз беседовал с солдатами Степан Головко, призывал не поддаваться врагу на широких дедовских просторах. Получилось так, что автоматчики Степана оказались на сложнейшем участке, где на подступах к безымянной высоте, за которой скрывалась деревня, остановил наступление шквальный пулемётный огонь. Степан лежал бок обок с рядовым Иваном Кольцовым. Плыли над их головами облака, ветер поднимал с земли увядшие листья. Деревня за высотой. Её непременно надо взять. Немец ведёт огонь из хорошо защищённого укрытия. При попытке подняться в атаку, погиб Иван Кольцов. Вынес обмякшее тело товарища Степан. Снова вернулся на позиции. И, вдруг, увидели бойцы, как метнулась знакомая фигура к ненавистному ДЗОТу. Вот Степан выдернул кольцо гранаты, вот замахнулся и бросил её прямо в бьющую огнём амбразуру, лёг на струю смертоносного пламени… Застыл в жухлой траве воин, закрыв своим телом амбразуру смерти.
Закончился бой, и снова наступила тишина. Молча, стояли вокруг погибшего командира бойцы. В руках одного из них комсомольский билет Головко. Лежал на смоленской земле воин, родившейся в далёком Казахстане, где тёплые вёсны расцветают алыми тюльпанами, а летом кружат над серебряными ковылями хлопья тополиного пуха…Там вырос Степан, учился, работал и принимал за свой труд непривычные премии. Не думал, что побывает в небольшом текстильном городке и останется в памяти его жителей навечно. 
Хоронили Степана Головко по обычаям солдатского братства: дали бойцы над могилой Героя прощальный залп и двинулись дальше, бить ненавистных фашистов за своего товарища. Образ Степана остался в сердце каждого из них. И совсем не потому, что отчаянный подвиг в тот же день, то есть 4-ого октября 1943 года, с точностью исторической летописи отметил журнал боевых действий полка. Память солдатская, народная не нуждается в записях. Вспоминали бойцы командира на привалах, перед боями, рассказывали о его подвиге воинам других подразделений. Иногда казалось, что вовсе и не умер он, а шагает с дивизией всё дальше и дальше на запад.
И поныне не забыт Степан. Его именем названа улица в родном селе Черноводском. Неподалёку от той безымянной высоты, где совершил солдат свой подвиг, на 440-ом километре автострады Москва-Минск в Краснинском районе Смоленской области воздвигнут в его честь мемориал. Земляки  привезли на могилу Степана горсть родной казахской земли и букет хлопка, а на память взяли саженцы смоленских ёлочек. 
Общая память и общая гордость в крепкий узел связали россиян-смолян и высоковцев - и жителей Казахстана. Общий Герой стал основой крепкой дружбы народов, вместе победивших фашистов в той страшной и такой уже далёкой войне. Пока жива память о подвиге, пока жива дружба, мы непобедимы. Вот только не было бы больше войны. Пусть никогда больше не будет войны!
ФОКУС ВНИМАНИЯ

Во все времена люди, управляющие страной, регионом играли решающую роль в развитии данной территории. Они определяли вектор движения региона, устанавливали контакты с соседними странами, решали важные проблемы. 
«Губернатор» - от древнеримского слова «кормчий» («или правитель»). В настоящее время губернатор – высшее должностное лицо административно-территориальной или федеративной единицы, которого выбирают жители. Он, как кормчий, возглавляет исполнительную власть Московской области, как субъекта РФ. Он, как кормчий, видит проблемы региона, вместе с компетентными специалистами предлагает пути их разрешения.
Одна из таких проблем – безработица (хотя, по результатам исследования агентства «РИА-РЕЙТИНГ», Московская область входит в тройку самых благополучных субъектов РФ). Безработица не только среди молодёжи, но и среди людей всех возрастов. 
 С одной стороны, близость Москвы с её большими зарплатами становится одним из способов разрешения проблемы, с другой – «Работать там, где живёшь, и жить там, где работаешь» - один из главных лозунгов действующего губернатора, призывающий решить проблему трудоустройства населения.
Городской округ Клин, в котором я живу, тоже разрешает вопрос безработицы. Власти округа привлекают инвесторов, как российских так и иностранных с целью создания новых рабочих мест, несколько раз в год Центром занятости проводятся Ярмарки вакансий, организуется обучение лиц, желающих заняться своим делом. Однако следует отметить, что даже закрытие цеха по производству мебели компании ИКЕА в деревне Есипово, создало дополнительные проблемы округу. 

Я провела анкетирование своих одноклассников, размышляющих о выборе профессии, и их родителей, ищущих в настоящее время работу,  с целью узнать, планируют ли они остаться работать в родном районе, в качестве специалиста какой профессии  видят себя в будущем, чем руководствуются в своём выборе.
В результате получены следующие данные:

	мотивация
	зарплата
	место работы
	близость к дому
	престиж профессии
	рабочее время, время отпуска

	девятиклассники (48ч.)
	100%
	88%
	30%
	100%
	55%

	родители (18ч.)
	78%
	50%
	90%
	37%
	89%


Анализируя результаты можно сделать следующие выводы: власти округа, решая проблему занятости, должны учитывать возрастные характеристики номинантов. Так молодёжь на первое место ставит уровень заработной платы (потому что ей необходимо приобрести собственное жильё, автомобиль, крутые гаджеты) и престиж профессии, потому что «крутизна» занимаемой должности поднимает авторитет молодого человека в глазах окружающих, прежде всего, его друзей. Для этого, мои одноклассники готовы ехать в другие регионы, работать по 12 часов в сутки и брать отпуск в любое время года. Люди среднего возраста, имеющие семью и несовершеннолетних детей, руководствуются другими критериями в выборе работы. На первое место они ставят близость предприятия к дому, дневное рабочее время и отпуск летом. Это связано с необходимостью выполнять семейные обязанности, контролировать обучение детей. Совпадение отпуска со временем школьных каникул, позволит родителям больше времени проводить со своими детьми.
Составляя программу борьбы с безработицей Департамент федеральной государственной службы занятости населения по Московской области и в округе Клин должны искать варианты создания рабочих мест для людей разного возраста. Для этого необходимо не только создавать новые рабочие места, открывать техникумы и колледжи, но и работать над повышением престижа тех профессий, в которых нуждается каждый район Подмосковья. Специалисты Центров занятости должны продвигать отраслевой принцип работы своих центров, рассказывая в школах о перечне необходимых для района работников, проводя своевременную профориентацию выпускников школ. Это позволит повысить уровень трудоустройства соискателей и качество заполнения вакансий каждого района. Для людей среднего и старшего возраста отраслевой принцип работы специалистов позволит быстрее подыскать работу на аналогичном предприятии и как можно ближе к дому. Хорошее знание  производства, содержания профессий своей отрасли с одной стороны и полная информация о клиентах с другой, поможет специалисту Центра оперативно, с учётом всех требований работодателя, использовать квалификационные возможности клиента заполнять вакансии. 
Я считаю, что власти необходимо повышать престиж профессий, связанных с сельским хозяйством, а для обеспечения рабочих мест надо восстановить фермы и посевные площади. Большое количество дорог, проходящих через территорию округа, требует большого количества грамотных специалистов в данной области. Реализация программы развития туризма ставит задачу формирования соответствующей инфраструктуры (гостиницы, пункты питания, пункты проката транспортных средств, производство сувенирной продукции), обслуживающих гостей округа.

Проблему безработицы не решить одним махом, но её нужно разрешать, чтобы жители Клина и окрестностей могли работать на территории округа.
