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I. Введение.
Интерес к истории и культурному наследию родного края никогда не должен ослабевать. Изучение истории своей малой родины способствует воспитанию патриотизма, осознанию значимости для общества исторических событий и фактов, а также деятельности людей, живших на родной земле. Не случайно краеведение в настоящее время является не просто вспомогательной дисциплиной, обслуживающей другие гуманитарные предметы, а самостоятельным учебным предметом.

Вопросы о том, кто и как жил на земле Высоковской 200 – 300 лет назад, волнуют пытливые умы юных высоковцев. Клинский край наш богат историческими событиями, памятными  датами, славными именами. Всё это нашло отражение в учебном  пособии «Клинский край» (Клин, 2005), книге В. С. Юдина «Край наш Клинский» и заметках других краеведов: А. М. Ильина, В. Н. Старикова, В. Н. Славина, опубликованных в местных газетах «Серп и Молот», «Клинская  неделя».
  Краеведческих материалов о городе Высоковске и Высоковской прядильно-ткацкой фабрике собрано и опубликовано немало, а информации об окрестных поселениях, очень интересных с исторической точки зрения, о людях, тесно связанных с ними, почти нет. Мы решили восполнить пробел и собрать, систематизировать краеведческий материал о самом известном жителе деревни Некрасино, основателе Высоковской прядильно-ткацкой фабрики Кашаеве Григории Лаврентьевиче. Это основные задачи нашей работы.

Целью же данного проекта является следующее: отдать должное замечательному человеку, которым по праву гордится Высоковская земля, –  основателю фабрики Товарищества Высоковской мануфактуры Григорию Лаврентьевичу Кашаеву.  
Данное исследование имеет практическую значимость, оно будет использовано для написания первой главы создаваемого школьного краеведческого пособия «Земля Высоковская». (Вторая глава «Деревня Шипулино и её обитатели» школьными краеведами уже написана и ждёт публикации). Мы возлагаем надежду на то, что те, кто ознакомится с содержанием нашего исследования, узнает много интересного и необычного о привычном месте, где он живёт или часто бывает. 

II. Методика исследования и её краткое описание.
В своей исследовательской деятельности мы использовали следующие методы: описательный, исторический и ареальный.

В ряду других методов описательный стал исходным. Начальным этапом описания краеведческого материала по истории деревни Некрасино и её обитателей являлось его собирание. Для этого были изучены различные информационные источники, как-то: пособия по клинскому краеведению, материалы периодической печати (газеты «Красное знамя» и «Серп и Молот»). В наши руки попало раритетное издание – книга Николая Сулейкина «История основания фабрики Товарищества Высоковская Мануфактура», изданная в Твери в начале ХХ века. Материалы этой редкой библиографической «жемчужины» легли в основу нашего исследования. Полезную информацию мы получили от местных жителей, представителей Администрации нашего городского поселения. Интересными были консультации заведующей Высоковской городской библиотекой О. А. Евдокимовой, долгие годы собирающей материалы по истории родного края. Полезными оказались посещение Краеведческого музея в городе Клину и изучение материалов краеведческого музея  нашей школы.
 После тщательного сбора информации необходимо было её отобрать и систематизировать в соответствии с задачами и целью исследования. Подобная работа позволяла видеть разные содержательные части обширной краеведческой информации, замечать общие отношения между ними, выделять существенное (для этого использовался и аналитический и сопоставительный методы). 
Заключительным этапом описания стали организация отобранного и систематизированного материала и выбор его подачи. Обращение в работе к научно-популярному стилю было неслучайным, оно диктовалось целевой установкой исследования – привлечь внимание местных школьников, которые будут пользоваться краеведческим пособием «Земля Высоковская», к выдающейся личности их земляка, заинтересовать юных высоковцев историей близлежащей деревни и градообразующего предприятия.
Историзм – один из основных принципов научного анализа. И нами был осуществлён исторический подход к краеведческому материалу,  поскольку возникновение старообрядческой деревни Некрасино (предположительно во 2-й половине XVII века) и вся последующая её история нерасторжимо связаны с историей русского общества, его экономической, политической, культурной и религиозной жизнью. Исторический метод подсказал привлечение исторических и этнографических данных о старообрядчестве (исследования С. А. Зеньковского, Е. В. Резник, Ю. Ю. Чудиной), экономической информации о развитии текстильной промышленности в стране и за рубежом.
Известно, что исторические события, жизнь конкретного населённого пункта и его обитателей привязаны не только ко времени, но и к пространству. Географическая «привязанность» деревни Некрасино и её окрестностей, текстильной фабрики, гидрообъектов и т. п. к Высоковской земле нашла отражение и в нашем исследовании. При этом был использован ареальный метод, предполагающий изучение географических карт, совершение экскурсионных прогулок и фотосъёмку.
Перечисленные методы исследования, применённые комплексно, дали свой результат. Предлагаем вашему вниманию исследовательскую работу по краеведению на тему «Земля Высоковская: деревня Некрасино и её обитатель  Григорий Лаврентьевич Кашаев».
III. Земля Высоковская: деревня Некрасино и её обитатель  Григорий Лаврентьевич Кашаев.
Глава 1. Краткая история деревни Некрасино и её обитателей.
На живописных холмах правого берега реки Вяз, поросшего берёзами и ивами, раскинулась деревня Некрáсино, в настоящее время являющаяся частью Высоковска.  Именно это  поселение  дало жизнь нашему городу.

История деревни и её обитателей очень интересна. Некрасино предположительно было основано во 2-й половине XVII века староверами, которые и населяли его в течение двух веков. 
Движение старообрядцев возникло после знаменитой церковной реформы патриарха Никона, принятой в 1653 году. Тысячи верующих обвинили Никона в стремлении «потворствовать властям» и продолжали «пользоваться старорусскими, дониконовскими, богослужебными книгами, креститься древневизантийским и древнерусским двуперстным крестным знамением и оставаться верными старорусской церковной традиции».[1] Называли себя эти люди древлеправославными христианами или старообрядцами. Староверы уходили подальше от Москвы в глухие места и селились там общинами. Одна из таких общин обосновалась в Клинском крае среди глухих, непроходимых еловых лесов на холмистом правом берегу тихоструйной речки Вяз. Гидроним Вяз указывает на наличие вязкого, илистого речного дна и заболоченной поймы. 

Первые поселенцы этого места были не из тех староверов, что скрывались «в пустыне», уходя от церковных властей на Север, в Поморье, на Двину, Пинегу, Мезень или Печору. Они не отказывались от своей веры, но и не отделяли себя от остальной России. По Указу Петра I  1716 года о взимании двойной подати со старообрядцев, такие старообрядцы  платили государству налоги «за бороду и за веру».[2] 

Начиналась деревня Некрасино со строительства домов по обеим сторонам улицы, которая сейчас так и называется Некрасинская.[3] Сегодня, к сожалению, здесь осталось очень мало строений, соответствующих представлениям староверов об идеальном жилище. Улица быстро застраивается стандартными современными частными домами, исчезает её необычность, изначальная самобытность и очарование. Жители  немногих сохранившихся старинных домов покажут гостям высокие и крепкие фундаменты, маленькие окошки с крепкими ставенками, обязательно закрывающимися на ночь.
За Некрасинской улицей находится старообрядческое кладбище, на котором до сих пор хоронят родственников тех, кто был погребён здесь раньше, в старообрядческие времена. Высоковцы называют его Староверским, а пожилые люди искажённо – Сталоверским.


В настоящее время главной улицей Некрасина является улица Мира, а остальные идут или параллельно ей, или пересекают её. Много в деревне тупиков, и почти все улочки и переулки ведут к реке Вяз или Холодному пруду – искусственным образом расширенному руслу этой реки (См. фото 4, Приложение 3).
Какие же они коренные жители деревни Некрасино? Чем отличались от жителей окрестных поселений? 
Большинство некрасинцев, в том числе Кашаевы, Солдатенковы, Корягины, Горевы, были выходцами из Рогожского старообрядческого прихода Москвы <∙∙∙> и состояли в Московском Преображенском обществе христиан-староверов федосеевского толка, названного так по имени основателя этого направления Василия Федосеева.[4] Выдающийся историк-славист Сергей  Александрович Зеньковский отмечал, что федосеевцам были присущи строгость в быту, дисциплинированность, трудолюбие, мирское священничество, то есть наставничество. Отличала их также любовь к иконе, красивому богослужению.[5]  В некоторых домах деревни Некрасино потомки старообрядцев ещё хранят великолепные иконы размером с человеческий рост и божницы, где содержится много небольших икон.
Религиозная составляющая распространялась на все сферы жизни староверов, особенно трудовую и социальную.  Мужики-некрасинцы были людьми работящими и непьющими. Весной и летом работали на земле: пахали, сеяли, косили, жали. Поздней осенью и зимой на самодельных ткацких станках ткали на дому полотно из привозного материала. 

Сама деревня, с домами на высоких фундаментах и с маленькими оконцами, с ухоженными дворами, выделялась среди возникших позднее соседних поселений. Президент Российской академии наук граф С. С. Уваров, путешествуя по России, писал в своих дневниках: «Если на своём пути вы вдруг встретите деревню с добротными домами, трудолюбивыми, трезвыми и честными крестьянами, можете не сомневаться – это старообрядцы». [6] 
Жители Некрасина, как все старообрядцы, были не просто грамотными, они слыли «завзятыми книгочеями». Возможно, поэтому был в деревне и свой книготорговец. История сохранила его имя –  Ефим Горин. Во многих домах до Великой Отечественной войны ещё хранились на божницах особые, старинные старообрядческие книги. Бóльшей частью во время Великой Отечественной войны они сгорели. [7] 
Среди книг были труды по агрономии, культуре почвоведения, севообороту. К земледелию и ведению крестьянского хозяйства некрасинцы относились серьёзно. Вопреки распространённому мнению, что в XIX веке у крестьян ещё было примитивное хозяйство, землёй и прочими богатствами природы «общество» старообрядцев распоряжалось разумно и рационально. Да иначе и нельзя при таких «тугих» глиняных землях нашей местности. Даже в советские времена, в середине ХХ века, потомки некрасинских староверов по традиции сообща решали, где пасти коз и овец в текущее лето, а куда скотину не пускать. Мужики тянули жребий на покосы на лесных полянах. Не ожидая помощи от властей,  некрасинцы сами делили обязанности: какой мост через речку или овражек какой семье чинить. По наблюдениям многих исследователей русского старообрядчества, староверы создавали крепкие крестьянские общины, промышленные предприятия, купеческие товарищества. Недаром среди старообрядцев так много успешных предпринимателей, меценатов. Вспомним про Морозовых, Щукиных, Мамонтовых, Третьяковых. [8] 
В начале XIX века в деревне Некрасино насчитывалось около 170 домов.[9] Ежегодно число деревенских жителей и количество домов увеличивалось, особенно к концу столетия. Происходило это благодаря близкому соседству ткацкой фабрики – Товариществу Высоковской мануфактуры, как она тогда называлась.

В том же XIX веке Некрасино стало заселяться и православными людьми – прихожанами храма Воскресения Словущего, расположенного в соседней деревне Шипулино.
Возникновение посёлка Высоковска и расширение прядильно-ткацкого производства послужили причиной того, что Некрасино перестало разрастаться. В 1960 году оно вошло в городскую черту Высоковска. В настоящее время в Некрасине насчитывается 321 жилая постройка, среди них и несколько современных двухэтажных многоквартирных домов.[10]
Глава 2. Некрасовский мужик Григорий Лаврентьевич Кашаев – основатель ткацкой фабрики.
Самым известным жителем деревни Некрасино является основатель Высоковской ткацкой фабрики Григорий Лаврентьевич Кашаев.

В Некрасине жили несколько родственных семей, носивших фамилию Кашаевы. В одной из них 2 января 1820 года и родился Григорий Лаврентьевич.  По воспоминаниям его племянника Ивана Никитича Кашаева, их семья «по своим природным дарованиям всегда стояла на первом месте среди некрасинских жителей». Как и его земляки, Григорий Лаврентьевич Кашаев занимался земледелием, огородничеством в весенне-летний сезон и ткачеством – в зимний. В 1844 году в своей крестьянской избе Г. Л. Кашаев установил два ручных ткацких станка и вместе с женой стал на них работать. Г. Л. Кашаев, проявив необычайное трудолюбие и обнаружив мастерство в ткацком деле, быстро выдвинулся из среды местных ткачей. «Взятые на себя основы и утóк» Г. Л. Кашаев стал раздавать соседям-ткачам. Те ткали полотна и сдавали их Кашаеву за хорошую сдельную плату. 
Через несколько лет дело так разрослось, что в 1849 году Г. Л. Кашаев построил на своей усадебной земле отдельную от дома контору для выдачи некрасинским ткачам основы и уткá, а также для приёма готового полотна.            К этому времени имя Г. Л. Кашаева стало уже известно на всю округу. Ткачам-крестьянам нравилось, что коммерсант никогда не задерживает «задельную плату», и поэтому они старались брать работу у Г. Л. Кашаев, а не у кого-либо другого.[11]  
Ткацкое производство охватило все окрестные поселения, и к 1861 году на предпринимателя работало уже 1500 станков. Дело шло хорошо. Но Г. Л. Кашаеву в создавшихся условиях, когда работники занимались ткачеством каждый у себя дома, было очень трудно следить за качеством выпускаемого товара и обучать ткацкому делу новичков. Постоянные разъезды, выдача пряжи, приём готового полотна занимали всё время предпринимателя. И хотя дело было прибыльным, денег на строительство даже небольшой ткацкой фабрички не хватало.

В 1863 году в связи с начавшейся в США Гражданской войны в фабричной промышленности России произошёл застой. Поставки сырья из-за границы временно сократились, а культивирование среднеазиатского хлопка ещё только начиналось. Пришлось на время остановить ткацкое производство. Рассчитав ткачей, Г. Л. Кашаев снова взялся за «соху-матушку» – «горькой бедности помощницу, неизменную кормилицу», как пели тогда в одной из народных песен. Но Г. Л. Кашаев, будучи волевым и целеустремлённым человеком, ходя за сохой, не терял надежды вернуться к ткацкому делу. Есть предание, которое рассказывает о несчастном случае, произошедшем с Г. Л. Кашаевым в начале 1864 года. Якобы именно это происшествие и помогло ему найти единомышленников для возрождения ткацкого дела в Некрасине. 

Г. Л. Кашаев искал образцы полотен, собираясь отправить их на промышленную выставку в Нижний Новгород (он всё ещё надеялся найти финансового партнёра). Образцы тканей находились на чердаке сарая, который  строили в своё время для хранения полотна. До остановки производства успели лишь возвести стены, крышу и настелить полы. Строительство же чердачного перекрытия было не закончено, на нём и стоял тот злополучный сундук с полотном. Г. Л. Кашаев, забравшись по лестнице на чердак, открыл крышку сундука и стал искать образцы, но ему мешала темнота. Предприниматель, желая подтащить сундук ближе к  свету, взялся за скобы обеими руками и потянул со «всей своей богатырской силой (ростом Григорий Лаврентьевич был 2 аршина 11 вершков
 и силу имел огромную!)». [11] Вдруг скобы из сундука вырвались, и Кашаев упал с потолка вниз, всем прикладом ударившись о пол сарая. Прибежавшая на шум родня обнаружила Григория Лаврентьевича  лежащим без сознания на полу, залитом кровью. Все «просили Творца о сохранении жизни любимого ими человека; но смерть была так близка…» [12] 
Молва о несчастном случае быстро распространилась по округе. Докатилась она и до закадычного друга Кашаева – Ивана Васильевича Васильева, служившего приказчиком у фабриканта Свечникова в Москве. Приехал И. В. Васильев в Некрасино попрощаться с товарищем, но «богатырское сложение Григория Лаврентьевича пересилило тяжкую болезнь».  За прошедший месяц он пришёл в себя, окреп и даже смог пешком проводить гостя за деревню. Стоя на отлогом, но высоком берегу Вяза, любовались друзья строевым лесом на противоположной стороне. Тогда-то и поведал Г. Л. Кашаев о своей заветной мечте возродить фабрику. И коммерции-то он обучен, и ткачей-то в округе много, и лес-то для строительства есть, и речка-то с проточной свежей водой, необходимой для фабрики, здесь же протекает.  Дело за малым: деньги раздобыть. Поверив в искреннее желание друга заниматься ткачеством, И. В. Васильев одолжил ему 6 тысяч рублей.

Уже в том же 1864 году на окраине деревни Некрасино, на крестьянской усадебной земле, Г. Л. Кашаевым была построена небольшая деревянная фабрика с 50-ю ткацкими станками и паровым двигателем. Стояла она не там, где находится современная фабрика, а на правом берегу реки Вяз. 
После окончания Гражданской войны в США возобновились поставки американского хлопка в Россию, стали выращивать его и на территории нынешнего Узбекистана. Ткацкое дело Г. Л. Кашаева налаживалось: к 1876 году долги были уплачены, фабрика разрослась, и на ней работало уже около двухсот станков.[13] Но случилась новая беда, в 1876 году фабрика сгорела дотла. Друзья-основатели недолго унывали, и в 1877 году уже на левом довольно высоком берегу реки Вяз (это место так и называлось Высóково) была выстроена каменная одноэтажная фабрика, которая «с тех пор стала называться Высóковская, от имени того места».[14]  На новой фабрике было установлено 318 ткацких станков. Так 1877 год стал годом рождения известной на весь Клинский край Высоковской текстильной фабрики. 

Строя  каменное фабричное здание,  Г. Л. Кашаев и И. В. Васильев влезли в долги, финансовое положение дел было критическим. Тогда в 1879 году по «слёзной просьбе» дяди из Перми приехал Иван Никитич Кашаев, который «вступает третьим компаньоном фабрики и занимает должность управляющего».[15]  
Рост отечественной промышленности привлёк в Россию иностранных капиталистов. В том же году в состав правления Высоковской фабрики вошли Фёдор Львович Кноп, Роман Романович Мак-Гиль и Иван Карлович Праве, которые пожелали основать товарищество на паях. Эти пайщики поддержали рост производства своими капиталами и фактически стали управлять предприятием. Был утверждён устав «Товарищества Высоковской мануфактуры». Товарищество выкупило прилегающие к предприятию земли,  началось строительство пятиэтажного здания фабрики (См. фото 2, Приложение 2). Производство быстро расширялось, и в 1883 году «был пущен в ход» прядильный корпус. 

К этому времени здоровье  Г. Л. Кашаева сильно пошатнулось. Он не мог уже приходить на фабрику, но, всей душой переживая за дело всей жизни, попросил родных передвинуть его кровать к окну, чтобы видеть своё детище – «этого великана, дающего зимой и летом посильный заработок многотысячному местному населению».[16]  25 мая 1890 года в возрасте 70-ти лет Г. Л. Кашаев скончался.

IV. Выводы.
 Какой он был, наш земляк – некрасинский мужик-старообрядец, толковый крестьянин, искусный ткач, предприниматель и коммерсант, кормилец и благодетель – Григорий Лаврентьевич Кашаев? С единственной сохранившейся фотографии (См. фото 1, Приложение 1) смотрит на нас «незабвенный старик» богатырского сложения, с окладистой седой бородой и умным, проницательным взглядом. Во всём облике этого незаурядного человека чувствуются сила и уверенность крепкого и честного хозяина. Благодаря его неустанным стараниям была построена прядильно-ткацкая фабрика, а на левом берегу реки Вяз вырос текстильный посёлок Высоковск, получивший городской статус в 1940 году.  
Итак, разностороннее изучение истории деревни Некрасино и её обитателей привело нас к нескольким открытиям. 

Во-первых, мы выяснили, что изначально населяли Некрасино особенные люди – раскольники, старообрядцы, которые во 2-й половине ХVII веке, не принимая церковной реформы патриарха Никона, уединились здесь общиной, чтобы сохранить свою веру и культуру, но при этом не отделить себя от остальной России. В постройках старого Некрасина и сегодня ещё угадываются черты идеального, по представлению старообрядцев, жилища. 

Во-вторых, мы установили, что особую роль в расширении деревни, создании сначала кустарного, а потом фабричного производства сыграли некрасинские ткачи, из среды которых выдвинулся Г. Л. Кашаев – основатель ткацкой фабрики, ставшей градообразующим предприятием.

V.  Заключение.  
Фамилия Кашаевы в городе Высоковске является очень распространённой. Все старожила помнят жительницу Некрасина, замечательного врача-офтальмолога Зинаиду Петровну Кашаеву, много лет проработавшую в городской поликлинике. Многие высоковцы учились у замечательных педагогов – Кашаева Константина Ивановича и его жены Лидии Дмитриевны. И пока стоит город, высоковцы с благодарностью будут хранить память о своём земляке Григории Лаврентьевиче Кашаеве.

Мы заканчиваем рассказ об этом удивительном человеке  с твёрдым убеждением, что даже судьба небольшой деревеньки, затерявшейся среди подмосковных полей и лесов, уникальна и неповторима. Её прошлое насыщено интересными событиями и населено замечательными людьми.

По крупицам собирая информацию о нашем крае, о земляках, мы будем и дальше совершать удивительные открытия и каждый раз убеждаться в том, что окружающие нас деревеньки и села, такие заурядные, обыкновенные на первый взгляд, имеют свою необыкновенную историю. Как яркие огоньки, несут они нам свет от ушедших поколений, связывают нас с прошлым. А наша задача не дать этому свету погаснуть, донести его до будущих поколений.
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Фото 1. Г. Л. Кашаев. 
Фотография датируется приблизительно 70 – 80 гг. XIX века
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Фото 2. Прядильно-ткацкая фабрика и рабочие казармы.

Открытка начала ХХ века. 

Из фондов Высоковской городской библиотеки
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Фото 3. Прядильно-ткацкая фабрика. Конец ХХ века. 
Вид с правого берега Холодного пруда. 
Автор фото неизвестен
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Фото 4. Холодный пруд – расширенное русло реки Вяз.
На заднем плане – здание фабрики. 
Современная фотография. Автор А. Киселёва
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Фото 5. Деревня Некрасино и заросшее русло реки Вяз.
Современная фотография. Автор А. Бурлова
� 2 аршина 11 вершков равны 43 вершкам или более 1 м 90 см
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